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ATA DA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA 
EM 27 DE MARÇO DE 2023. 

 
 

MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       PAULO CEZAR MIYAZAKI 
       NEUZA COSTA SOUZA 

 
 

           Aos vinte e sete dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, 
nesta cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA, CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA e  SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a SÉTIMA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora Vereadora LENI DE 
OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Paulo Cezar Miyazaki e Neuza Costa Souza. 
Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, declarou em aberto os 
trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou a vereadora Sandra Maria de Souza, para 
fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo determinou a secretária da Casa que procedesse a leitura 
da ATA da SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 20 de março de 2023, a qual lida e 
julgada conforme, foi aprovada sem observação. Continuando a Senhora Presidente solicitou 
a secretária da Casa que procedesse a leitura das matérias constantes do EXPEDIENTE: 
Oficio nº 232/2023, de 24 de março de 2023, de autoria do Prefeito Municipal, Senhor Michel 
Ângelo Bomtempo, encaminhando resposta aos requerimentos sob nº 004 e 006/2023; Oficio 
nº 015/2023, de 24 de março de 2023, de autoria do Senhor Darlan Rodrigues de Araújo, 
Diretor do Departamento de Trabalho e Geração de Emprego, em resposta a convocação para 
na condição de diretor prestar informações sobre a atual situação das empresas que atuam no 
município e recebem incentivos do Poder Público; Comunicado de recebimentos de recursos, 
de autoria da Senhora Nilse Shinohata Menegazzo, Secretária Municipal de Finanças, 
informando que o município de Assaí recebeu no dia 22 de março de 2023, recursos do 
FNDE, no valor de vinte e cinco mil, novecentos e sete reais e sessenta centavos para 
aquisição de merenda escolar; Recursos do Secretaria de Estado da Saúde, em 23 de março de 
2023, no valor de cento e cinquenta reais e outro  no valor de vinte e cinco mil reais; Recursos 
da Secretaria de Estado do Desenvolvimento Urbano e de Obras Públicas no valor de 
cinquenta e sete mil, oitocentos e vinte e quatro reais e dezenove centavos referente à terceira 
medição da construção de barracão; Convite de autoria do Senhor Edmar Santos, para 
cerimônia de posse da Nova Diretoria da Associação dos Municipio do Paraná, a realizar-se 
no dia 05 de abril, às nove horas em Curitiba. Todos despachados AO CONHECIMENTO DOS 
SENHORES VEREADORES; Requerimento nº 010/2023, de 24 de março de 2023, de autoria 
da vereadora Sandra Maria de Souza, requerendo que seja inserido em Ata, Moção de 
Aplausos aos Atletas Lucca Almeida Alves e Thomas Tokuro de Souza Rocha, pela 
participação em Torneios da Federação Paranaense de Tênis: DEFERIDO; Indicação nº 
021/2023, de 21 de março de 2023, de autoria do vereador Rafael Gouveia Greca, solicitando 
a construção de quebra-molas na Rua João Luiz Duarte; Indicação nº 022/2023, de 24 de 
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março de 2023, de autoria do vereador Adenilson Wagner Felipe, para que em contato com a 
Sanepar promova os reparos necessários na canalização de água da Rua Genhachi Azuma; 
Indicação nº 023/2023, de 24 de março de 2023, de autoria do vereador Adenilson Wagner 
Felipe, para que seja procedida a limpeza e construção de calçadas no terreno de propriedade 
do município existente ao lado da Escola Professora Maria Mitiko Tsuboi; Indicação nº 
024/2023, de 24 de março de 2023, de autoria do vereador Carlos Junior da Silva, solicitando 
que se proceda o retorno da Sala do MEI para a sede da Prefeitura Municipal: OFICIE-SE. 
Terminado os despachos, esgotado o tempo regimental, passou-se ao período da ORDEM 
DO DIA. A Senhora Presidente procedeu a leitura das matérias constantes: Parecer de autoria 
das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, datado de 
20 de março de 2023, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 011/2023, 
de 01 de março de 2023, de autoria do Executivo Municipal, Súmula: Dispõe sobre o 
procedimento para a instalação da infraestrutura de suporte para estação transmissora de 
radiocomunicação ETR, nos termos da Legislação Federal vigente. Livre a palavra aos 
senhores vereadores. Ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Emenda Modificativa nº 01, 
datada de 20 de março de 2023, de autoria da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de 
Lei nº 011/2023, Súmula: Altera dispositivo do Projeto de Lei nº 011/2023, que dispõe sobre 
o procedimento para a instalação da infraestrutura de suporte para estação transmissora de 
radiocomunicação ETR, nos termos da Legislação Federal vigente. Livre a palavra aos 
senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovada por 
unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Parecer de autoria da 
Comissão de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, opinando 
favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 013/2023, de 06 de março de 2023, de 
autoria do Executivo Municipal, Súmula: Altera a Lei Municipal nº 1638/2018. Livre a 
palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar dada a votação foi 
aprovado por unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Parecer de 
autoria das Comissões de Justiça e Redação, Finanças, Orçamento e Tomada de Contas e 
Educação, Saúde Pública e Assistência Social, datado de 20 de março de 2023, opinando 
favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 015/2023, datado de 16 de março de 2023, 
Súmula: Dispõe sobre o Programa Passaporte Estudantil no Municipio e Assaí. Livre a 
palavra aos senhores vereadores, dela fez uso o vereador Rafael Gouveia Greca, após saudar a 
todos, falou que esse projeto está sendo votado em segunda discussão nesta noite, que se trata 
do passaporte estudantil, um projeto importante, de extrema utilidade e que ajudará bastante 
os estudantes de nossa cidade. Porém lamentou a ausência do secretário da área de ciência, 
tecnologia e inovação, até porque todas as vezes que foi convidado para estar presente nessa 
secretaria sempre atendeu e se dispôs a participar de boa vontade, sempre participou dos 
trabalhos, sempre se inteirando das atividades da pasta que está sendo muito útil para nosso 
município, mas também esperaria o mesmo do secretário, tendo em vista que essa Casa é o 
lugar onde nove pessoas foram eleitas e cada um representa uma parcela significativa da 
população de Assaí, e sente que dessa maneira o trabalho dos vereadores fica desprestigiado e 
ainda disse que é uma questão de educação e de respeito para com as autoridades constituídas 
do município. Fez uso da palavra o vereador Carlos Junior da Silva, inicia saudando a todos. 
Em seguida falou do desrespeito com a Câmara de Vereadores, mesmo porque ficou acertado 
entre os vereadores de que somente votariam o projeto se o secretário de tecnologia 
comparecesse nesta Casa para explanar sobre o projeto e infelizmente não aconteceu. Falou 
também que foi aprovado requerimento para que o diretor de geração de empregos 
comparecesse nessa Casa e também não veio, o que aumenta a cada dia o desrespeito com 
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esta Casa e com os vereadores. Disse que se os vereadores não se posicionarem e exigir seus 
direitos essa casa será desmoralizada os quatro anos desse mandato e não aceitará que isso 
aconteça. E que se dependesse de sua pessoa o projeto não voltaria para pauta até que o 
secretário de ciência e tecnologia se fizesse presente para discutir o projeto com os nove 
vereadores, que o projeto é bom, porém é preciso que os vereadores entendam o que estão 
votando para dar respaldo à população. Usou da palavra o vereador Adenilson Wagner Felipe, 
após saudar a todos disse concordar com as falas dos vereadores que o antecedeu, mesmo 
porque esse projeto para ser aprovado necessitaria de seis votos. Disse que o intuito dos 
vereadores é votar esse projeto, porém a presença do secretário da pasta seria de suma 
importância para dar seguimento a votação, com todo respaldo para que não houvesse dúvidas 
sobre o que está sendo aprovado e ainda seja dado o devido respaldo a comunidade e 
pensando na população como legisladores votará favorável ao projeto. Fez uso da palavra a 
vereadora Sandra Maria de Souza. Saudou a todos e em seguida falou que se trata de um 
projeto muito bom de qualidade produtiva para os cidadãos assaienses. Lembrou que esse 
projeto já está na Casa há algum tempo, e a população está cobrando sua votação, porém deve 
ser estudado de forma minuciosa, como de fato, foi devolvido por duas vezes à prefeitura para 
os devidos ajustes e que o projeto visa criar investimentos para qualificação e formação dos 
cidadãos. Por se tratar de um projeto extenso pediram a presença do secretário da tecnologia 
nesta Casa, mais acabou que não aconteceu essa visita, mais a cobrança esta grande e o 
projeto precisa ser votado. Disse que é um projeto que não tem como dizer que não vota, no 
entanto gostaria de ter recebido esse respaldo e suporte do secretário para poder explicar 
melhor para a população. Usou da palavra o vereador Paulo Cezar Miyazaki, após saudar a 
todos, disse que esse projeto já está a bastante tempo na Casa e que se for esperar a visita do 
secretário pode demorar ainda mais tempo e as pessoas estão esperando para usufruir dos 
benefícios contidos nesse projeto. Deixou os parabéns aos vereadores que pensaram com 
consciência para votar essa matéria e também agradeceu ao prefeito que junto com o 
secretario elaboraram esse projeto que vai ajudar bastante os estudantes de nossa cidade. 
Falou que não pode esquecer daqueles que gostam de lançar pedrinhas e gostam de fazer 
politicagem, mais esse projeto não pode servir para fazer essa politicagem. Retornou a usar da 
palavra o vereador Rafael Gouveia Greca, e disse que é preciso deixar esclarecido algo muito 
importante que não houve em nenhum momento qualquer tipo de atraso desse projeto dentro 
dessa Casa e  o que houve foi zelo e o exercício normal e natural da vereança.  Falou 
continuando que chegou um projeto nesta Casa, um projeto extenso, sério, importante e tem 
reflexo na administração pública e na vida dos estudantes, portanto não poderiam analisar 
esse projeto de outra maneira e que só para que fique claro para os munícipes que estão 
acompanhando esta Sessão, havia dois artigos iguais que foi fruto de correção e isso é o papel 
natural do vereador e desta Casa de Leis. Portanto não houve nenhum tipo de relapso da parte 
dos vereadores na análise desse projeto muito pelo contrário, houve dedicação, zelo ao ponto 
até de convidar o secretário da pasta respectiva, que no seu entendimento fez muito mal em 
não comparecer hoje na reunião, que poderia acrescentar muitas informações para a 
população e poderia deixar o trabalho dos vereadores ainda mais seguro, mais entende que, 
por tudo que ele significa, vale a pena passar por cima de tudo isso e olhar para o bem do que 
o projeto vai atingir e votar nesta noite, mesmo contrariados e insatisfeitos por essa questão. 
Ninguém mais desejando se manifestar, dada a votação, foi aprovado por unanimidade de 
votos em segunda e última discussão e votação. Neste momento a Senhora Presidente 
convidou a vereadora Sandra Maria de Souza para fazer a entrega das homenagens de Moção 
de Aplausos aos representantes das Arenas de Beach Tennis de nossa cidade. Esgotadas as 
matérias em pauta, passou-se ao período final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A Senhora 
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Presidente deixou livre a palavra aos senhores vereadores. Pronunciamentos dos senhores 
vereadores foram gravados em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme determina o 
artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento Interno desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 


